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Warszawa, 4 listopada 2024 roku

Sprawa: Odpowiedź MF na interpelację nr 5493
Znak sprawy: DD3.054.33.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5493 posła Adama Andruszkiewicza uprzejmie 

informuję.

Obszary, w których koalicja tworząca obecny rząd zobowiązała się wspólnie działać, 

zawiera umowa koalicyjna. Umowa ta jest zamieszczona na stronie internetowej 

premiera pod adresem: https://www.gov.pl/web/premier/koalicja-15padziernika-

program. Zawiera ona listę priorytetowych zobowiązań rządu.

Odpowiadając zatem na sformułowane w interpretacji pytania zauważam, 

że w umowie tej nie znalazł się zapis dotyczący podwyższenia kwoty wolnej 

od podatku.

Nie oznacza to jednak, że podniesienie kwoty wolnej od podatku nie będzie 

realizowane. Aktualna pozostaje bowiem wyrażana wielokrotnie przez różnych 

przedstawicieli rządu zapowiedź, że omawianą obietnicę rząd Premiera Donalda 

Tuska zamierza zrealizować w trwającej kadencji Parlamentu.

Należy jednak mieć na uwadze, że Minister Finansów, kreując politykę podatkową 

państwa, musi pogodzić z jednej strony funkcję fiskalną podatków, z drugiej 

ich aspekt społeczny. W aspekcie fiskalnym – w dobie obecnej sytuacji 

geopolitycznej i istniejącego deficytu budżetowego – szczególnie istotnym 

zadaniem staje się realizacja zaplanowanych dochodów budżetu państwa.

Z uwagi na oszacowany koszt omawianej zmiany, skutkującej uszczupleniem 

dochodów sektora publicznego z podatku PIT, która dla roku 2025 wyniosłaby 

52,5 mld, decyzja co do momentu podwyższenia kwoty wolnej zostanie podjęta 

w oparciu o rzetelne dane i z uwzględnieniem uwarunkowań aktualnej sytuacji 
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geopolitycznej. Celem nadrzędnym jest bowiem zwiększanie bezpieczeństwa 

państwa oraz stabilność finansów publicznych. Wszystkie te czynniki są niezmiernie 

ważne dla właściwego funkcjonowania państwa, gospodarki i zachowania 

bezpieczeństwa społeczno-ekonomicznego obywateli, zarówno na poziomie 

centralnym, jak i lokalnym.

Zauważamy zatem, że tak istotna zmiana systemu podatkowego musi zostać 

przeprowadzona wówczas, gdy pozwoli na to stan finansów publicznych.

Zwracam przy tym uwagę, że Komisja Europejska 26 lipca br. objęła Polskę (i sześć 

innych państw) procedurą nadmiernego deficytu. Trudna sytuacja budżetowa 

to efekt wielu czynników, w tym tych zewnętrznych, na które nie mieliśmy wpływu 

(np. wojna w Ukrainie).

Powyższe oznacza, że nie rezygnujemy z realizacji tego postulatu, a jedynie 

planujemy wprowadzenie omawianego rozwiązania w dogodnych 

uwarunkowaniach geopolityczno-budżetowych.

Informuję jednocześnie, że konto @Domanski_Andrz nie stanowi oficjalnego profilu 

organu administracji publicznej, jakim jest Minister Finansów. Oficjalnym profilem 

Ministerstwa Finansów jest profil @MF_GOV_PL. Na oficjalnym profilu 

Ministerstwa Finansów od chwili objęcia urzędu przez ministra Andrzeja 

Domańskiego nie została opublikowana żadna wypowiedź dotycząca podwyższenia 

kwoty wolnej od podatku na poziomie 60 tys. zł.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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